

**Обращение
Законодательного Собрания Камчатского края к министру здравоохранения Российской Федерации М.А. Мурашко по вопросу санаторно-курортного лечения неработающих пенсионеров**

В целях осуществления комплексных профилактических, лечебных и оздоровительных мероприятий для граждан, проживающих в условиях сурового климата в Камчатском крае, до января 2019 года была предоставлена возможность направления их на санаторно-курортное лечение в организации, подведомственные Минздравсоцразвития России, так как был обеспечен доступ к федеральной подсистеме мониторинга санаторно-курортного лечения в категории «Житель региона с неблагоприятными условиями».

С января 2019 года в федеральной подсистеме мониторинга санаторно-курортного лечения категория «Житель региона с неблагоприятными условиями» стала недоступной. По информации службы техподдержки, блокировка вкладки произошла по решению профильного департамента Министерства здравоохранения Российской Федерации.

В федеральной подсистеме санаторно-курортного лечения за Камчатским краем право на обеспечение федеральными путевками Министерства здравоохранения Российской Федерации сохранили пациенты, страдающие туберкулезом, граждане, подвергшиеся радиационному воздействию, и пациенты после оказания специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи.

Камчатский край не располагает собственной санаторно-курортной базой за пределами Камчатского края, не имеет возможности реализовать права пациентов на получение профильной помощи в специализированных санаториях, в том числе детских.

В крае функционирует единственный санаторий ООО ДЦ «Жемчужина Камчатки», в который направляются граждане льготной категории (инвалиды, в том числе дети) по линии Фонда социального страхования, неработающие пенсионеры – по линии Министерства социального развития и труда Камчатского края. Министерством здравоохранения Камчатского края на базе санатория организовано долечивание граждан после стационарного лечения, а также 3-й этап медицинской реабилитации. Санаторий включен в территориальную программу обязательного медицинского страхования (ОМС). Несмотря на поддержку санатория Правительством края, в настоящее время учреждение на пороге банкротства, материальная база изношена, санаторий требует масштабной реконструкции и значительных финансовых вложений.

В связи с изложенным просим Вас оказать содействие в решении вопроса о сохранении для Камчатского края возможности санаторного лечения граждан в санаториях федерального подчинения, прежде всего для неработающих пенсионеров, и возобновлении доступа к федеральной подсистеме мониторинга санаторно-курортного лечения в категории «Житель региона с неблагоприятными условиями».